
Демонстрационный вариант
Инструкция по выполнению работы


На выполнение контрольной работы по биологии отводится 40 минут. Работа состоит из двух частей и включает 15 заданий.
Часть 1 содержит 10 заданий (1 – 10). К каждому заданию приводится 4 варианта ответа, из которых только один верный. При выполнении заданий части 1 обведите кружком номер выбранного ответа в контрольной работе. Если вы обвели не тот номер, то зачеркните этот обведенный номер крестом и затем обведите номер правильного ответа.
Часть 2 включает 5 заданий с кратким ответом (11 – 18). Для заданий части 2 ответ записывается в контрольной работе в отведенном для этого месте. В случае записи неверного ответа зачеркните его и запишите рядом новый. 
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. С целью экономии времени пропускайте задание, которое не удается выполнить сразу, и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у вас останется время, то можно вернуться к пропущенным заданиям.  
За каждый правильный ответ в зависимости от сложности задания дается один или более баллов. Баллы, полученные вами за все выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать как можно большее количество баллов. 

Желаем успеха!
Часть 1
	К каждому заданию части 1 даны несколько ответов, из которых только один верный. Выберите верный, по Вашему мнению, ответ.



1. Вещества, имеющие формулы СН3 – О – СН3 и СН3 – СН2 – ОН, являются
1) гомологами 
2) изомерами
3) полимерами 
4) пептидами
2. Углеводород, в молекуле которого атомы углерода имеют sp3 гибридизацию
1) бутен-1
2) бутан
3) бутадиен-1,2
4) бутин-1
3. Продуктом гидратации этилена является: 
1) спирт
2) кислота
3) альдегид
4) алкан
4. Только в одну стадию может протекать гидрирование этого углеводорода:
1) бутадиен-1,3
2) бутен-1
3) бензол
4) бутин-2
5. Количество атомов водорода в циклогексане:
1) 12
2) 8
3) 10
4) 14
6. В промышленности ароматические углеводороды получают из… 
1) природного газа
2) нефти
3) остатков горных пород
4) торфа
7. Уксусная кислота не вступает во взаимодействие с веществом
1) оксид кальция 
2) метанол
3) медь
4) пищевая сода
8. Ацетилен принадлежит к гомологическому ряду:
1) алканов
2) алкинов
3) аренов
4) алкенов
9. К ядовитым веществам относится:
1) метанол
2) этанол
3) пропанол
4) бутанол
10. Формалин – это водный раствор
1) уксусного альдегида
2) уксусной кислоты
3) муравьиного альдегида
4) этилового спирта
Часть 2
	Ответом к заданиям этой части ( 11-18) является последовательность цифр или число, которые следует записать в специально отведённом для этого месте. 


11.Объем газа, который выделится при гидролизе 6,4 г карбида кальция, равен _________ л (запишите число с точностью до десятых).
12. Установите соответствие между названием вещества и числом -связей в его молекуле.
	Название вещества
1. Этан
2. Бутадиен – 1,3
3. Пропен – 1
4. Ацетилен
	Число -связей в молекуле
1. Ноль
2. Одна
3. Две
4. Три
5. Четыре



Ответ 
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	



13. Число изомерных циклоалканов состава С5Н10 равно _____ (запишите целое число).
14. Установите соответствие между реагентами и типом реакции.
	Реагенты
1. С2Н4+ О2 
2. СН4 
3. СН3СООН + КОН 
4. СН4+ Cl2 
	Тип реакции
1. Замещение
2. Окисление 
3. Присоединение 
4. Обмена
5. Разложение


Ответ 
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	



15. Установите соответствие между названием вещества и его формулой.
	Название вещества
1. Этан
2. Метил
3. пропановая кислота
4. ацетилен
	Формула
1. СН3-СН3
2. СН3-ОН
3. СН=СН
4. СН3-СН2-СОН
5. СН3-СН2-СООН


Ответ 
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	



16. При сгорании углеводорода выделилось 0,22 г углекислого газа и 0,09 г паров воды. Плотность этого вещества по воздуху равна 1,45. Определите молекулярную формулу углеводорода.
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
17. Запишите реакции, соответствующие схеме:
карбид кальцияацетиленбензолхлорбензолтолуол2,4,6-трибромтолуол.
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
18. Какой объем оксида углерода (IV ) (н.у.) выделится при взаимодействии раствора, содержащего 2,3 г муравьиной кислоты с избытком карбоната кальция.
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
